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V tomto dokumentu se používají tyto druhy písma:

–    Slova v textu psaná kurzívou jsou termíny definované v kapitole 3.

Komise rozhodla, že obsah tohoto dokumentu zůstane nezměněn až do data příští prověrky (stability
date) uvedeného na webových stránkách IEC http://webstore.iec.ch v údajích o tomto dokumentu.
K tomuto datu bude dokument buď

–    znovu potvrzen,

–    zrušen,

–    nahrazen revidovaným vydáním, nebo

–    změněn.

Upozornění na národní poznámky

Do této normy byly k terminologickému heslu 3.16, k článku 5.4.2 a k bibliografii doplněny národní
poznámky.
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Evropská předmluva

Text dokumentu 89/1489/CDV, budoucího druhého vydání IEC 60695-7-2, který vypracovala
technická komise IEC/TC 89 Zkoušení požárního nebezpečí, byl předložen k paralelnímu hlasování
IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN IEC 60695-7-2:2021.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2022-09-02
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2024-12-02
Tento dokument nahrazuje EN 60695-7-2:2011 a všechny její změny a opravy (pokud existují).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60695-7-2:2021 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod
Při navrhování elektrotechnického výrobku je zapotřebí zvažovat riziko požáru a možná nebezpečí
spojená s požárem. V tomto ohledu je cílem navrhování součástek, obvodů a zařízení, jakož i volby
materiálů, snížit riziko požáru na přijatelnou úroveň, a to i v případě rozumně předvídatelného
použití (nesprávného použití), špatné funkce nebo poruchy.

Návod, jak toho dosáhnout, poskytují IEC 60695-1-10, IEC 60695-1-11 [1][1] a IEC 60695-1-12 [2].

Požáry postihující elektrotechnické výrobky mohou být způsobeny též vnějšími příčinami jiné než
elektrické povahy. Úvahy této povahy jsou předmětem celkového hodnocení požárního nebezpečí.

Účelem souboru norem IEC 60695 je chránit životy a majetek snížením počtu požárů nebo
zmírněním následků požáru. Toho může být dosaženo:

·       snahou předejít zapálení způsobenému součástí, která je pod elektrickým napětím, a v případě
zapálení omezit vzniklý požár na uzavřený prostor elektrotechnického výrobku;

·       snahou minimalizovat šíření plamene mimo uzavřený prostor výrobku a minimalizovat škodlivé
účinky zplodin hoření včetně tepla, kouře a toxických nebo korozně agresivních produktů
hoření.

Elektrotechnické výrobky, především jako předměty zasažené požárem, mohou k požárnímu
nebezpečí přispívat v důsledku uvolňování toxických zplodin, které mohou být významným faktorem
přispívajícím k celkovému požárnímu nebezpečí.

Soubor norem IEC 60695-7 poskytuje výrobkovým komisím IEC návod k převzetí a zavedení
doporučení IEC k minimalizaci toxického nebezpečí pocházejícího z požárů postihujících
elektrotechnické výrobky. Tato část IEC 60695-7 popisuje metody zkoušení toxicity zplodin hoření,
které se běžně používají k hodnocení elektrotechnických výrobků nebo materiálů používaných
v elektrotechnických výrobcích.

Výrobkové komise IEC, které zapracovávají požadavky na posuzování toxického nebezpečí
způsobeného požárem do norem týkajících se výrobků, by měly vzít na vědomí, že toxická účinnost
a jiné míry toxicity popsané v této části IEC 60695 nemají být používány přímo ve specifikacích
výrobku. Údaje získané metodami zkoušení toxické účinnosti mají být používány pouze jako součást
hodnocení toxického nebezpečí, spolu s dalšími údaji týkajícími se reakce výrobků na oheň, jako je
například rychlost úbytku hmotnosti.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 60695-7 podává stručný přehled zkušebních metod, které se běžně používají při
hodnocení toxicity zplodin hoření. Zahrnuje zvláštní poznámky o významnosti těchto metod pro reálné
požární scénáře a uvádí doporučení pro jejich používání.

Norma uvádí, které zkoušky poskytují údaje o toxické účinnosti, jež se týkají reálných požárních
scénářů, a které jsou vhodné k použití při hodnocení požárního nebezpečí a v požárně
bezpečnostním inženýrství.

Seznam zkušebních metod nemá být považován za úplný.

Tento přehled nesmí být používán místo publikovaných norem, které jsou jedinými platnými
referenčními dokumenty.

Tato základní bezpečnostní publikace je určena k tomu, aby ji technické komise používaly při
vypracovávání norem v souladu se zásadami stanovenými v Pokynu IEC 104 a v Pokynu ISO/IEC 51.

Jednou z povinností technické komise je při vypracovávání svých publikací pokud možno používat
základní bezpečnostní publikace. Požadavky, zkušební metody ani zkušební podmínky uvedené v této
základní bezpečnostní publikaci nebudou uplatněny, pokud na ně nebude v příslušných publikacích
výslovně odkázáno nebo pokud do těchto publikací nebudou zahrnuty.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)    ČSN EN ISO 13943:2018, která přejímala EN ISO 13943:2017, byla zrušena z důvodu
nahrazení mezinárodní normy novějším vydáním a je dostupná v zákaznickém centru ČAS.

[1]     Čísla v hranatých závorkách odkazují na bibliografii.


